

## خبر

### ابومازن: انتفاضة ۲۰۰۰ ما را نابود کرد

**فرهیختگان:** محمود عباس رئیس تشکیلات خودگردان فلسطین در گفتوگو با روزنامه الرای‌العام کویت گفت: «انتفاضة سال ۲۰۰۰ ما را و تمام آنچه را که ساخته بودیم و آنچه که قبل از ما ساخته شده بود، نابود کرد.»

رئیس تشکیلات خودگردان فلسطین افزود: بهتر است رهبران کشورهای عربی از فلسطین در تمام مسائل حمایت اقتصادی و مالی کامل داشته باشند.

همچنین وی درباره نوار غزه گفت: من نوار غزه را هرگز به دست حماس رها نخواهم کرد، همچنین کرانه باختری را نیز به حماس یا گروه دیگری نخواهم داد.

## رئیس جمهور یمن:

### القاعده دست پرورده خود آمریکا است

**فرهیختگان:** «علی عبدالله صالح» رئیس‌جمهور یمن با انتقاد از عملیات تروریستی سازمان القاعده در برخی شهرهای یمن، گفت: «این آمریکایی‌ها بودند که در دهه ۸۰ برای جلوگیری از گسترش کمونیست، تروریست‌ها را به‌وجود آوردند.»

به گزارش ایلنا، صالح که روز گذشته در مراسم افطاری گروهی جمعی از روحانیان یمنی سخن می‌گفت، افزود: «همین اعضای القاعده که اکنون از دخالت خارجی‌ها در یمن صحبت می‌کنند باید بدانند خود به‌وسیله همین خارجی‌ها، به‌ویژه آمریکایی‌ها در افغانستان آموزش و پرورش دیدند تا اهداف خاص آنها را پیگیری کنند.»

رئیس‌جمهور یمن گفت: «القاعده امروز برای کشتن پدران و برادران دینی و مسلمان خود در پاکستان، یمن، عربستان، مصر، اردن، الجزایر و... بازگشته‌اند.»

## زرداری: بقی

### پاکستان در معرض خطر قرار دارد

**فرهیختگان:** در پی سومین حمله بزرگ شبه‌نظامیان در کمتر از یک هفته، رئیس‌جمهور پاکستان هشدار داد که بقی کشورش از سوی دو نیروی افراط‌گرای و سیل در خطر است.

أصفلی زرداری رئیس‌جمهور پاکستان اعلام کرد، ملت ما از سویی با تهدید از سوی شبه‌نظامیان متعصب و از سوی دیگر با ویرانی‌های ناشی از بدترین سیل تاریخ روبرو است.

وی افزود: در حالی که شبه‌نظامیان تروریست، اراده ما را برای بقا و زندگی براساس ارزش‌ها و ایدئولوژی‌مان می‌سنجند، سیل، توانایی و انعطاف‌پذیری ما را برای احیا پس از یک بلای طبیعی مانند سیمرچی که از خاکستر متولد می‌شود، مورد امتحان قرار می‌دهد.

## اعتصابات کارگری

### در انگلیس و فرانسه

**فرهیختگان:** کارگران دو کشور فرانسه و انگلیس روز گذشته در اعتراض به سیاست‌های دولت اعتصاب کردند.

اعتصاب کارکنان متروی لندن نظام حمل و نقل عمومی پایتخت انگلیس را با مشکل جدی مواجه و میلیون‌ها مسافر شهری را سرگردان کرد. گفتنی است گروهی از کارکنان بخش فروش بلیت، کنترل‌چی‌ها، رانندگان قطار و کارگران بخش تعمیر و نگهداری متروی لندن از عصر روز دوشنبه اعتصاب ۲۴ ساعته‌ای را در اعتراض به تصمیم مقامات شرکت متروی لندن مبنی‌بر اخراج ۸۰۰ نفر از کارکنان این شرکت، آغاز کرده‌اند. از سوی دیگر افزایش حداقل سال باز دستمستی برای مدت دو سال سبب‌شده اتحادیه‌های اصناف مختلف فرانسه آماده اعتصاب سراسری در این کشور شوند. صدها هزار نفر در ۱۹۰ نظارهات تدارک دیده شده برای این اعتصاب شرکت می‌کنند.

### درخواست بان کی‌مون برای باسواد شدن زنان

**فرهیختگان:** بان کی‌مون دبیرکل سازمان ملل متحد در پیامی به مناسبت روز بین‌المللی سوادآموزی، ۸ سپتامبر ضمن تاکید بر نقش سواد در بنیان توسعه‌ای منزلات، تمامی دولت‌ها، کمک‌هنگدگان، سازمان‌های مردم‌نهاد و شرکای توسعه‌ای را ترغیب کرد تا سوادآموزی برای زنان را در همه‌جا قابل دسترس کنند.



## جهان

## هشدار پتر آئوس در مورد واکنش شدید مسلمانان

**فرهیختگان:** ژنرال دیوید پترائوس فرمانده تازه‌منصب نیروهای آمریکایی در افغانستان روز دوشنبه با اشاره به قصد یک کلیسای آمریکایی در فلوریدا در سوزاندن کتاب مقدس مسلمانان هشدار داد این اقدام ممکن است موقعیت نیروهای آمریکایی و ناتو در افغانستان را در خطر قرار دهد. به گزارش خبرگزاری اسوشیتدپرس، ژنرال پترائوس در این باره گفت: «این می‌تواند نیروها و تمام تلاش ما را به خطر بیندازد.» وی افزود: «این دقیقاً از قبیل اقدام‌هایی است که طالبان از آن استفاده می‌کنند و می‌تواند مشکلات زیادی به بار بیاورد، نه فقط در اینجا بلکه در سراسر دنیا که ما با جوامع اسلامی سر و کار داریم.» کلیسایی در شهر کینزویل ایالت فلوریدای آمریکا قصد دارد در نهمین سالگرد حملات تروریستی ۱۱ سپتامبر در یک اقدام غیراخلاقی و ضددینی نسخه‌هایی از قرآن را آتش بزند. روز دوشنبه هزاران نفر از شهروندان افغانستان در شهر کابل نسبت به احتمال این اقدام غیراخلاقی تظاهرات کردند. پیش‌بینی می‌شود که در صورتی که این کلیسای افراطی اقدام به این کار کند و از خشم و نفرت در میان کشورهای اسلامی ایجاد شود. کلیسای کینزویل در توجیه این اقدام افراطی خود گفته است از مسلمانان نفرت ندارد اما از این اقدام برای هشدار درباره اصول اعتقادی و ایدئولوژی اسلام که این کلیسا از آن نفرت دارد، استفاده خواهد کرد. مقام‌های نظامی آمریکا نگرانند که موارد مشابه دیگری نیز در این کشور رخ دهد و انتشار تصاویر آن در اینترنت و رسانه‌های گروهی جهانی واکنش شدید مسلمانان را در پی داشته باشد.

### در خواست برای تحریم انتخابات پارلمانی مصر

# البرادعی: تحریم انتخابات پایان حکومت مصر خواهد بود



**فرهیختگان:** منازعات سیاسی مصر در پرتو انتخابات ریاست‌جمهوری سال ۲۰۱۱، روز سه روز در حال اوج گرفتن است. این امر موجب شده حسنی مبارک رئیس‌جمهوری ۸۲ ساله مصر به شدت از افزایش قدرت مخالفان خود به‌ویژه محمد البرادعی رئیس سابق سازمان بین‌المللی انرژی اتمی نگران شود.

در همین راستا البرادعی روز دوشنبه در جمع ۲۰۰ تن از هواداران خود علاوهبر انتقاد مجدد از سیاست‌های دولت مصر از مردم این کشور خواست تا در انتخابات پارلمانی شرکت نکنند.

با نزدیک‌شدن به زمان برگزاری انتخابات ریاست‌جمهوری مصر، مخالفان مبارک، خواهان تغییر هستند، اما البرادعی خطاب به مردم کشورش گفت: در صورتی که دولت با تغییر در قانون اساسی مصر مخالفت کند، مشارکت آنها در انتخابات سال آینده موجب تغییر در سیستم حکومتی مصر نخواهد شد.

وی همچنین به خبرنگاران گفت: «اگر کل مردم انتخابات پارلمانی مصر را تحریم کنند به نظر من این امر به معنای پایان رژیم کنونی است.»

درخواست البرادعی برای تحریم انتخابات از سوی مردم مصر در حالی انجام می‌شود که گروه‌های مخالف دولت مبارک در مورد تحریم انتخابات اتفاق نظر ندارند.

در همین راستا برخی از رسانه‌های مصری طی گزارشی اعلام کردند که «آخوان المسلمین» به‌عنوان بزرگ‌ترین گروه مخالف، با وجود اعلام حمایت از البرادعی و خواسته‌های او به احتمال زیاد دست به تحریم انتخابات نخواهد زد.

پیش از این «محمد بدیع» دبیرکل اخوان المسلمین اعلام کرده بود که این جنبش هنوز تصمیم نهایی برای حضور یا تحریم انتخابات پارلمانی را نگرفته است. انتخابات پارلمانی ماه اومبر برای مخالفان دولت مصر بسیار حساس است؛

چراکه این انتخابات صلاحیت آنها را برای شرکت در انتخابات ریاست‌جمهوری بعدی تعیین می‌کند.

گفتنی است که براساس قانون جدید انتخابات ریاست‌جمهوری، احزاب سیاسی باید دست‌کم در پارلمان پنج درصد نماینده داشته باشند تا بتوانند در رقابت انتخاباتی ریاست‌جمهوری شرکت کنند.

در قانون اساسی مصر آمده است که نامزدهای ریاست‌جمهوری باید عضو شورای رهبری یکی از احزاب سیاسی کشور باشند و علاوهبر آن احزاب پادشاه باید پنج سال از تاریخ تأسیس‌شان گذشته باشد.

در این تصاویر دختر البرادعی با

### مخالفت دولت عراق با آزادی طارق عزیز

**فرهیختگان:** «علی الموسوی» سخنگوی نوری مالکی نخست‌وزیر عراق اعلام کرد: دولت عراق با آزادی طارق عزیز معاون صدام حسین دیکتاتور سابق عراق مخالف است. وی افزود: مالکی حق آزادسازی طارق عزیز از زندان را ندارد و امکان تحقق این امر تنها با حکم قضایی وجود دارد.

World@farheekhtegan.com



### در خواست برای تحریم انتخابات پارلمانی مصر

# البرادعی: تحریم انتخابات پایان حکومت مصر خواهد بود



این تغییر نامشخص است، ولی مسلما بیشترین تغییر در نیروهای مسلح به‌عنوان شریک در سایه حکومت صورت خواهد گرفت.

درواقع نیروهای نظامی مصر به‌خوبی می‌دانند که درصورت تغییر رئیس‌جمهور، توازن قوا به‌شدت دستخوش تغییر خواهد شد و در این صورت حفظ امنیت ملی نه‌تنها درمقابله با همسایگان تهدیدکننده‌ای نظیر اسرائیل، بلکه در مواجهه با ژنرال‌های نیروهای مسلح خودی در درجه اول اهمیت خواهد بود، ژنرال‌هایی که مهار زندگی مردم مصر را از هر لحاظ، از سیاست گرفته تا اقتصاد در دست خود گرفته‌اند.

لیاس شنا در کنار ساحل دیده می‌شود و در تصاویر دیگری که ظاهرا مربوط به مراسم منتخب البرادعی در حالی که مشروبات الکلی سرو شده است در کنار مهمانان دیده می‌شود. مخالفان البرادعی علاوهبر این دو تصویر، نسبت به احتمال غیرمسلمان بودن داماد البرادعی نیز مطالبی منتشر کرده‌اند.

عرصه سیاسی مصر در آستانه رسیدن به انتخابات ریاست‌جمهوری سال ۲۰۱۱، وارد مرحله دشوار و تعیین‌کننده‌ای شده است.

درهمین راستا رئیس‌جمهور مصر با تغییر محتاطانه نیروهای دود پایه در حال تغییر جایگاه خود است، اما مقدار

### تلاش سربازان فراری کره‌شمالی برای سرنگونی حکومت



**فرهیختگان:** «جانگ سه یول» رهبر سربازان سابق کره‌شمالی که به کره‌جنوبی فرار کرده‌اند اعلام کرد که حدود ۲۰۰ نفر از این سربازان پنجشنبه آینده گروهی با عنوان «جبهه آزادیبخش خلق کره‌شمالی» تشکیل می‌دهند که هدف آن براندازی حکومت «کیم جونگ ایل» رهبر این کشور است.

جانگ که دو سال قبل به کره‌جنوبی فرار کرده است، افزود: هنوز با بسیاری از همکاران سابق‌مان در ارتش کره‌شمالی در تماس هستیم؛ آنها به این حقیقت آگاه هستند که حکومت کیم دوام نخواهد آورد.

وی در ادامه تصریح کرد که به آنها کمک می‌کنیم تا رژیم کره‌شمالی را به کمک مردم و ارتش این کشور سرنگون کنند. جانگ همچنین گفت که این گروه مقالات ضدکمونیستی، ویدئو و برخی وسایل دیگر را وارد کره‌شمالی کرده و آن را بین سربازان این کشور توزیع می‌کند. ازسوی دیگر مقام‌های پیونگ‌یانگ از طریق سازمان صلیب سرخ در کره‌شمالی، خواستار دریافت کمک‌های غذایی و برخی تجهیزات ساختمانی از کره‌جنوبی شدند. این درخواست پس از آن مطرح می‌شود که در پی وقوع سیل در کره‌شمالی، کره‌جنوبی هفته گذشته پیشنهادی مبنی‌بر ارسال مجموعه‌ای از کمک‌های اضطراری شامل غذا، لوازم آمدادی و کمک‌های اولیه به ارزش هشت میلیون و ۵۰۰ هزار دلار ارائه کرد، هرچند در این پیشنهاد، نامی از برنج یا تجهیزات ساختمانی برده نشده بود. گفتنی است که به‌دنبال غرق‌شدن کشتی جنگی کره‌جنوبی در ماه مارس و منهد شدن کره‌شمالی به دست داشتن در آن، روابط دو کشور به‌شدت پرتنش شده است.

### دعوت قذافی از اسد برای شرکت در نشست سران عرب

**فرهیختگان:** «معمر قذافی» رهبر حکومت لیبی از بشار اسد رئیس‌جمهور سوریه برای شرکت در نشست فوق‌العاده سران عرب که قرار است ماه اکتبر برگزار شود، دعوت کرد. دفتر ریاست‌جمهوری سوریه در این باره اعلام کرد که «موسی کوسا» وزیر خارجه لیبی در دمشق با رئیس‌جمهور سوریه دیدار کرده و دعوت‌نامه شرکت در نشست فوق‌العاده سران عرب را تسلیم وی کرده است.

## گزارش

### ابراز تمایل تلویحی پوتین برای ریاست‌جمهوری مجدد روزولت هم ۴ دوره رئیس‌جمهور شد



**فرهیختگان:** ولادیمیر پوتین نخست‌وزیر روسیه هنگامی که غربی‌ها موضوعاتی چون نقض حقوق بشر و معیارهای دموکراسی را میزان سنجش پیشرفت روسیه و مقایسه این کشور با کشورهای اروپایی و آمریکا می‌دانند، به شدت عصبانی می‌شود، اما برای حفظ قدرت خود ابایی از مقایسه خود با سیاستمداران غربی و آمریکایی ندارد. پوتین روز دوشنبه در پاسخ به سوالی درباره اینکه آیا بازگشت وی به کرملین گامی مثبت برای دموکراسی روسیه خواهد بود یا خیر از فرانکلین روزولت یکی از روسای‌جمهوری اسبق آمریکا مثال آورد و در حالی که خود را با او مقایسه می‌کرد، گفت این سیاستمدار آمریکایی چهار دوره رئیس‌جمهور بوده است. پوتین بدون اینکه به‌طور صریح از احتمال کاندیداتوری مجدد خود در انتخابات ریاست‌جمهوری سال ۲۰۱۲ روسیه سخنی بگوید، با انجام این مقایسه تلاش کرد که پیشاپیش دهان غربی‌ها و رسانه‌های آنها را در انتقاد از احتمال بازگشت خود به منصب ریاست‌جمهوری ببندد. پوتین گفت که وی هنوز درمورد کاندیدا شدن در انتخابات آتی ریاست‌جمهوری این کشور تصمیم‌گیری نکرده است، اما افزود که فرانکلین روزولت چهار دوره به‌طور قانونی به‌عنوان رئیس‌جمهور فعالیت کرد.

وی گفت: «فرانکلین روزولت، رئیس‌جمهور اسبق آمریکا چهار مرتبه رئیس‌جمهور این کشور شد چون قانون به وی اجازه داد در این سمت حضور داشته باشد.»

روزولت تنها رئیس‌جمهور تاریخ آمریکا است که چهار دوره سمت ریاست‌جمهوری را در تصدی خود داشت و ناظران بر این گمانند که شرایط جنگ دوم جهانی سبب شد وی بتواند از سال ۱۹۲۳ تا سال ۱۹۴۵ ریاست‌جمهوری آمریکا را در دست داشته باشد، اما پس از مرگ روزولت، قانونگذاران کنگره با افزودن متممی به قانون اساسی، سقف زمانی ریاست‌جمهوری این کشور را به دو دوره چهار ساله تقلیل دادند. پیش از این اصلاحیه، قانون اساسی آمریکا در این زمینه مسکوت بود و تنها به دلیل اینکه جورج واشنگتن نخستین رئیس‌جمهور آمریکا پس از دو دوره چهارساله حاضر به نامزدی مجدد برای سومین دوره نشده بود، روسای‌جمهور بعدی آمریکا نیز با تاسی به واشنگتن، پس از دو دوره چهارساله برای بار سوم در انتخابات شرکت نمی‌کردند. نخست‌وزیر روسیه در عین حال با اشاره به اینکه نه او و نه دبیمتری مدودف (رئیس‌جمهوری روسیه) هیچ اقدامی برخلاف قانون روسیه انجام نخواهند داد، افزود: «ما درمورد اینکه چه اقداماتی در سال ۲۰۱۱ انجام خواهیم داد، گفت‌وگو کرده‌ام و براساس شرایط واقعی کشور اقدامات را انجام می‌دهیم. با این حال هنوز زود است درمورد انتخابات سال ۲۰۱۲ صحبت کرد.» پوتین در فاصله سال‌های ۲۰۰۰ تا ۲۰۰۸ دو دوره متوالی چهارساله رئیس‌جمهور روسیه بود و سپس قدرت را برای یک دوره چهارساله به مدودف واگذار کرد و اکنون هیچ منع قانونی‌ای برای اینکه دو دوره دیگر رئیس‌جمهور شود، وجود ندارد.

## نتایهاو: امکان دستیابی به توافقنامه صلح

### طی ۱۲ ماه وجود دارد

**فرهیختگان:** بنیامین نتانیاو نخست‌وزیر اسرائیل در دیدار با اعضای حزب دموکرات کنگره آمریکا گفت: امکان دستیابی به توافقنامه صلح طی ۱۲ ماه وجود دارد. نتانیاو افزود: امیدوار هستم که محمود عباس رئیس تشکیلات خودگردان فلسطین از مذاکرات مستقیم عقب‌نشینی نکند. نخست‌وزیر اسرائیل گفت در دیدار با رئیس تشکیلات خودگردان فلسطین موفق شده است درباره مسائل عدیده‌ای به توافق دست پیدا کند. همچنین نتانیاو در دیدار با اعضای کنگره آمریکا بر لزوم رویرویی با تهدیدهای استراتژیک‌محوری مانند حفظ اکثریت یهود در کشور اسرائیل و منع تشکیل کشور متخاصم فلسطین که بخواهد اسرائیل را تهدید کند تاکید کرد. از سوی دیگر تزیبی لیونی رهبر حزب کادیما و جناح اپوزیسیون در پارلمان اسرائیل (کنست) با اشاره به ازسرگیری مذاکرات مستقیم صلح خطاب به نتانیاو گفت: ما از آنچه که درست است، حمایت می‌کنیم و از آنچه که اشتباه است، انتقاد می‌کنیم و در این‌باره می‌توانید روی ما حساب کنید. لیونی گفت: نتانیاو حق ندارد امید اسرائیلی‌ها را برای برقراری صلح از بین ببرد. گفتنی است که رهبر حزب کادیما اخیرا در نشست نتانیاو با کمیته امور دفاعی و روابط خارجی، نخست‌وزیر را عامل افزایش فشارهای بین‌المللی بر این رژیم دانسته است.

## خبر

### هشدار درباره تعویق انتخابات در قرقیزستان

**فرهیختگان:** «را آتونبایوا» رئیس‌جمهور قرقیزستان روز گذشته هشدار داد که اگر سیاستمداران از روند انتخابات پارلمانی پیش‌رو در مسیر افزایش تنش‌ها در این کشور استفاده کنند، احتمالاً این انتخابات برگزار نخواهد شد. آتونبایوا، در مجمعی در بیشکک پایتخت این کشور اظهار کرد، من نگران مقاصد و رفتار حزب‌های خاص هستم. وی افزود: اگر مسأله تمامیت و اتحاد کشور در میان باشد، وضعیت فوق‌العاده اعلام کرده و انتخابات را متوقف می‌کنیم. درگیری بین اکثریت قریز و اقلیت ازبک در ماه ژوئن که صدها کشته و دهها هزار آواره در بر داشت، تنش‌های قومی روزافزون را که به عقیده برخی، سیاستمداران فرصت‌طلب به آن دامن می‌زنند، به دنبال داشته است. انتخابات سراسری قرقیزستان قرار است در ۱۰ اکتبر (یک ماه دیگر) برگزار شود.

### ایاد علاوی: دولت عراق اواخر اکتبر تشکیل می‌شود

**فرهیختگان:** ایاد علاوی رهبر ائتلاف العراقیه با تاکید بر ضرورت تشکیل دولت عراق پس از عقب‌نشینی نیروهای عملیاتی آمریکا اظهار داشت: امیدوارم دولت در ماه اکتبر یا اواخر آن (آبان‌ماه) تشکیل شود. همچنین علاوی درباره آمادگی خود برای کناره‌گیری از نامزدی پست نخست‌وزیری گفت: اگر دولت توسط العراقیه تشکیل شود آمادگی دارم که کنار رفته و شخصی دیگر از ائتلاف العراقیه به‌عنوان نخست‌وزیر انتخاب شود. وی با تاکید بر اینکه العراقیه براساس نتایج انتخابات پارلمانی حق تشکیل دولت را دارد افزود: همچنین دو موضوع اصلی در مذاکرات سیاسی نهایی شده است، نخست اینکه نخست‌وزیر باید چه کسی یا از چه جریانی باشد و دوم اینکه چه جریانی حق تشکیل دولت را دارد.

## چشم‌انداز



منبع:الحیاة